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ACIDOS NUCLEICOS

ACIDOS NUCLEICOS

Los &cidos nucleicos constituyen el
material genético de los organismos y

son necesarios para el almacenamiento
mw y |a expresion de la informacion

genética.
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Figura 9.1

Existen dos tipos de acidos nucleicos
guimica y estructuralmente distintos:

e El acido desoxirribonucleico
(ADN)

e El 4cido ribonucleico (ARN);
ambos se encuentran en todas
las células procariotas,
eucariotas y virus.
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DIFERENCIAS ENTRE
LOS TIPOS DE
ACIDOS NUCLEICOS

e Por el glucido (la pentosa es
diferente en cada uno; ribosa en
el ARN y desoxirribosa en el
ADN)

e Por las bases nitrogenadas:
adenina, guanina, citosina y
timina, en el ADN; adenina,
guanina, citosina y uracilo, en el
ARN.

e Por las hélices: Mientras que el
ADN tiene doble hélice, el ARN
tiene solo una cadena.
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La asociacion de los nucleétidos con otras estructuras

moleculares permite la transmision de caracteres hereditarios.
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NUCLEOTIDOS

Las Bases Nitrogenadas son las que
contienen la informacion genética, éstas
presentan una estructura ciclica que
contiene carbono, nitrdgeno, hidrogeno
y oxigeno. Se dividen en tres tipos:

1. Purinas, que son derivadas de la
purina (dos anillos).
2. Pilindinas, derivadas de la
pilindina (tres anillos).
3. Pirimidinas, derivadas del anillo
de la pirimidina (un anillo).
Es importante mencionar que el
recambio de acidos nucleicos da lugar a
la liberacién de bases libres, tanto de
purinas como pirimidinas; estas bases
se reciclan y se unen a una pentosay
un grupo fosfato para generar de nuevo
el nucleétido.

Un nucleésido es una unidad
conformada por una pentosa (ribosa o
desoxirribosa) unida a una base
nitrogenada. La unién se realiza
mediante un enlace N-glucosidico, con
configuracion beta ().

Existen dos tipos de nucleésidos:

Ribonucléicos que contienen -
D-ribosa.

Desoxirribonucléicos que
contienen B-D-desoxirribosa.

Los nucleotidos son las unidades
basicas de los acidos nucleicos y
guimicamente son los ésteres fosféricos

de los nucledsidos, es decir que son el
resultado de la unién entre una ribosa,
una base nitrogenada y un acido
fosférico.




